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ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 
DO ESPÍRITO SANTO DO DIA VINTE E UM DE OUTUBRO DE 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS E VINTE E 
QUATRO MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS SESSÕES, 
LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE 
DA REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE 
QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DA SENHORA VICE-
REITORA, PROFESSORA SÔNIA LOPES VICTOR, E DOS  
CONSELHEIROS AGNALDO SILVA MARTINS, ALEXANDRE 
CURTISS ALVARENGA, ANDRÉ WILLIAN HOLLAIS, ANTÔNIO LUIZ 
ROSA, CARLOS EDUARDO SCHMIDT CASTELLANI, MARCELO 
LIMA, HELIANA SONEGHET PACHECO, JOSÉ ANDRÉ LOURENÇO, 
JOSÉ LUIZ MARQUES ROCHA, LEONARDO DE RESENDE DUTRA, 
LUIZ ANTONIO SAADE, MARCOS VOGEL, RAFAEL DE QUEIROZ 
FERREIRA, TATIANA DE SANTANA VIEIRA, VITOR ESTEVÃO SILVA 
SOUZA, VIVIAN CHAGAS DA SILVEIRA, JORGE LUIZ DOS SANTOS 
JUNIOR (REPRESENTANDO O PRÓ-REITOR DE EXTENSÃO, 
PROFESSOR EDNILSON SILVA FELIPE), REGINA GODINHO 
ALCÂNTARA, SÉRGIO LINZ DE AZEVEDO VAZ E ILANE DUARTE 
COUTINHO LIMA. AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR EUSTÁQUIO VINICIUS RIBEIRO 
DE CASTRO, E OS CONSELHEIROS ADRIANO FORTES MAIA, 
ANDRÉ GUSTAVO VASCONCELOS COSTA, MARSHAL COSTA 
LEME, ROBSON COSTA DE SOUSA E MILTON RANGEL. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS ARIANY PALAURO, DENETY WILL 
DA VITÓRIA, EMANUEL DOS REIS COUTO, LAUANE BARBOSA 
GUSSON, LINN SADAT SILVA QUEMELLI E THOMPSON ALENCAR 
GRIFFO MENDENVAL.  DUAS REPRESENTAÇÕES, DO CENTRO DE 
EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS, E DO CENTRO DE CIÊNCIAS 
JURÍDICAS E ECONÔMICAS, PERMANECEM VAGAS. 

 
Havendo número legal, a Senhora Vice-Reitora, no exercício da Presidência, com a palavra, 
declarou aberta a 16ª Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do dia 21 de 
outubro de 2024, segunda-feira, às 14 horas e 24 minutos, na Sala das Sessões, Reitoria, 
informando a todos os conselheiros que a sessão estava sendo gravada e transmitida ao vivo pelo 
canal do YouTube “Conselhos Superiores da Ufes”. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Não houve. 02. 
COMUNICAÇÕES: A Senhora Vice-Reitora, com a palavra, informou, assim como figura na página 
da Ufes, o acolhimento aos novos alunos por parte dos diretores de centros de ensino do campus 
de Goiabeiras e dos pró-reitores, tendo sido o evento organizado pela Pró-Reitora de Graduação, 
Professora Regina Godinho Alcântara. A conselheira deu as boas-vindas aos novos discentes e 
manifestou seu desejo de que tenham uma bela jornada na Instituição. Comunicou que o 
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Magnífico Reitor encontra-se em missão no exterior, como se pode acompanhar pelas matérias 
veiculadas, já que a Ufes faz parte da rede de universidades do Brics. Alguns acordos importantes 
de cooperação com instituições já foram firmados. Também se verifica uma visita técnica de 
docentes da Ufes à China, para ampliação de parcerias nas áreas tecnológicas, bem como a 
abertura da segunda turma do Curso de Licenciatura Intercultural Indígena no Centro de Ciências 
Humanas e Naturais – CCHN, com a presença de estudantes indígenas e lideranças. Também se 
procedeu à formação de trabalhadores nos Restaurantes Universitários com o tema Sensibilidade 
e Inclusão. A Universidade buscou, ainda, uma parceria com a Defensoria Pública com relação ao 
transporte público e à mobilidade, tendo em vista que a Instituição trabalha no sentido da 
permanência desses estudantes na Universidade, oferecendo cursos de excelência nos horários 
corretos e os preparando para o mundo do trabalho. Porém, para chegar à Ufes, o aluno enfrenta 
muitos obstáculos, um dos quais reside justamente no transporte. A Conselheira Heliana Soneghet 
Pacheco, com a palavra, solicitou sua admissão na Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, sendo 
de imediato atendida. A Conselheira Patricia Gomes Rufino Andrade, com a palavra, despediu-se 
deste Conselho e apresentou a Professora Tatiana de Santana Vieira, nova representante do Centro 
de Educação, agradecendo a todos pelo empenho e colaboração ao longo do exercício do seu 
mandato. 03. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: Não houve. EXCLUSÕES: Não houve. INVERSÃO DE PAUTA: 
Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01.   DOC. AVULSO Nº 23068.027106/2024-57 – CENTRO DE 
EDUCAÇÃO – CE – Homologação da indicação dos nomes das Professoras Tatiana de Santana 
Vieira, titular, e Larissa Ferreira Rodrigues, suplente, para representarem o CE neste Conselho, no 
biênio 2024-2026. A Senhora Vice-Reitora, na Presidência da sessão, fez a leitura do extrato de ata 
do Conselho Departamental do CE que homologou a indicação das conselheiras. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO SETENTA E NOVE BARRA DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO. 04.02.   PROC. DIGITAL Nº 23068.039279/2024-18 – VITOR PADILHA 
MATTOS – Reconhecimento de Título. O Conselheiro de Queiroz Ferreira, com a palavra, fez a 
leitura do parecer do relator, Conselheiro Adriano Fortes Maia, ausente com justificativa a esta 
sessão, e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação do 
reconhecimento do referido título. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO OITENTA BARRA DOIS MIL E VINTE E QUATRO. 04.03.   DOC. AVULSO Nº 
23068.012717/2021-58 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – PROGRAD – Continuação da análise 
da Proposta de Resolução que visa estabelecer os critérios e a operacionalização da oferta de 
matrícula em disciplinas dos cursos de graduação desta Universidade. (a partir do art. 5º). O 
relator, Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a palavra, procedeu à apreciação da proposta da 
Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, a partir do seu quinto artigo. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO NOVENTA E OITO BARRA 
DOIS MIL E VINTE E QUATRO. Após a aprovação, o Conselheiro Agnaldo Silva Martins, com a 
palavra, agradeceu à comissão que trabalhou por mais de três anos na elaboração dessa minuta 
de Resolução, apesar das divergências, compondo um grupo unido até a conclusão do texto aqui 
trazido para discussão: Alexandre Barcelos Júnior, da Prograd, Ana Cláudia Berwanger, do Centro 
de Artes, Anita Oliveira Lacerda, da Prograd, Erica Aguiar Moraes, do CCS, e Valéria Alves da Silva, 
do CCENS. A Senhora Vice-Reitora, com a palavra, também agradeceu à comissão empenhada 
durante todo esse tempo na elaboração dessa minuta de Resolução. 05. PALAVRA LIVRE: O 

https://lepisma.ufes.br/#/documentos/5025294/
https://protocolo.ufes.br/#/documentos/5112674/
https://lepisma.ufes.br/#/documentos/3631694/


 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 

CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 
 

Conselheiro Vitor Estevão Silva Souza, com a palavra, agradeceu à Universidade, especialmente ao 
Centro Tecnológico, com seus Departamentos de Informática, Engenharia Civil e Engenharia 
Mecânica, que puseram à disposição seus laboratórios para dois eventos levados a efeito na área 
de computação. O Conselheiro Leonardo de Resende Dutra, com a palavra, manifestou o desejo 
de sucesso no novo semestre prestes a se iniciar. A Senhora Vice-Reitora, com a palavra, 
manifestou a necessidade de superação da evasão e impermanência de estudantes na Instituição 
e parabenizou todos os servidores pelo seu dia, 28 de outubro. Sem mais a tratar, encerrou a 
sessão às 17 horas e 24 minutos. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando 
os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por 
mim e pelos senhores conselheiros presentes. 
 

 

 

 


